

温泉风景区改造工程推进顺利

整治提升初见成效

自今年2月12日温泉东路（新牌坊至碧浪桥路段）改造工程开始实施以来，温泉风景区这个曾经辉煌的地方再次聚焦了社会各界人士的目光。它的建设进度如何？改造完成后会发生怎样的变化？这都牵动着从化市民群众的心。

记者从温泉镇了解到，目前，温泉东路改造工程完成约86%，预计2018年1月底完工；温泉东路沿线及周边立面整饰工程完成约92%，预计今年12月底完工；环湖绿道建设工程已进入施工阶段，预计2018年8月竣工。

多措并举保障项目安全顺利推进

为做好温泉风景区整体提升工作，目前温泉镇正在实施温泉东路改造工程、温泉东路沿线及周边立面整饰工程、环湖绿道建设工程这三个项目。该镇城建办有关负责人说：“温泉镇在项目实施之初就安排了一名副镇长长期进驻项目部，负责协调解决项目实施有关问题。同时，我镇非常重视项目施工安全管理，除了对施工人员进行安全教育外，每星期一、三、四下午分别召集项目负责人等项目进度、质量监管、安全生产等方面情况进行通报，并及时解决项目推进过程中遇到的问题。此外，我镇主要负责人也高度重视，经常利用下班时间去工地巡查。”

该有关负责人还表示，为了更高效地推进改造工程，更切实地进行监管，温泉镇专门建立了微信工作群。他说：“建立微信工作群之后，镇主要负责人可以随时了解工程进度。一旦遇到现场不能解决的问题，我们通过微信工作群第一时间向镇主要负责人反映。镇主要负责人通过视频、图像准确了解有关情况后，可以直接在群内提出解决办法，提高了办事效率。”

温泉东路改造工程完成约 86% 预计 2018 年 1 月底完工

温泉东路改造工程是温泉风景区整治提升工作的重要一环。温泉东路改造工程南起景泉大道、福泉路与温泉东路相交的环形路口，北至碧浪桥，道路全长约 1258.92m，主要对温泉东路机动车道、人行道进行升级改造，新增非机动车道，并将温泉东路的市政管线、路灯、周边景观等一并纳入改造。

虽然这条路仅长 1.2 公里左右，但是它的改造难度却一点也不小。温泉东路在改造范围内自南至北分别与永福路、环湖路、碧泉路等道路平交，道路在起点处与景泉大道呈环形交叉，其余路口以 T 形路口居多。道路整体线形条件较差，在广东省公路职工技术培训中心处转弯半径最小，仅 70m 左右。温泉东路大部分路段纵坡较小，大部分在 0.2%~1.5% 之间。道路总宽约 10~12m，机动车道宽度一般为 7~8m，为双向两车道，无专用非机动车道，人行道在部分路段不连续。道路断面组成为：2~3m 人行道（包含 1.3m 树池）+7~8m 机动车道+2~3m

人行道（包含 1.3m 树池）。温泉东路敷设有温泉热水、给水、排水、通信、燃气、照明等市政管道，平面及竖向分布错综复杂。

该项目负责人告诉记者，目前，温泉东路改造工程完成约 86%，预计明年 1 月底完工。“排水、给水、热水、电力、通信等几个专业的土建部分已经完成，路基路面、交通设施、园林景观等专业也已经在施工当中。”该负责人说，温泉东路改造是以“浪漫之路”为主题进行的，沿路将设置钟楼、浪漫花架、婚庆花架和温泉眼等景观建筑，人行道将采用天然的石材进行铺装，道路两旁将种植以宫粉紫荆为主的开花树种，着力从各方面营造浪漫氛围，吸引更多游客前来游玩。

温泉东路沿线及周边立面整饰工程完成约 92% 预计今年 12 月底完工

近期到过温泉风景区的游客都会发现，温泉东路沿线建筑的外立面变得更加统一、更加美观了。记者从温泉镇了解到，温泉东路沿线及周边立面整饰工程完成约 92%，预计今年 12 月底完工。

据了解，温泉东路沿线及周边立面整饰工程的建设内容及规模主要是对温泉东路沿线及周边建筑物外立面进行整饰，对建筑物屋顶、屋身和屋基三部分进行统一整饰、统一基调。该项目负责人告诉记者，该项目具体建设内容包括拆除工程、装饰工程（含屋顶、外墙、空调板、广告牌和线路整理等）、安装工程（含门窗、窗花、格栅、小构件等）、幕墙工程、灯光工程和巷内局部路面改造工程等。该项目负责人说：“在改造过程中，我们主要对 28 栋建筑物的墙砖进行更换。

首层墙面砖使用石材，二层以上使用材质较轻的铝板。我们还对建筑物首层的门和二层以上的窗进行更换，并在建筑物外墙增设了灯饰。”

该项目负责人表示，在温泉东路沿线及周边立面整饰工程推进过程中，他们也遇到了一些困难，甚至出现过材料运送不及时而耽误施工进度情况。“按照计划，30栋建筑物需要进行改造，但由于业主的原因，实际进行改造的仅有28栋。目前，已有23栋建筑物完成改造并拆除排栅，剩余几栋正在有序施工中，预计本月底可以完工。”

该项目负责人说。

环湖绿道建设工程已进入施工阶段 预计2018年8月底竣工

环湖绿道建设是完善温泉风景区配套基础设施及功能的需要，也是风景区自身发展的需要。该项目负责人告诉记者，环湖绿道建设工程已进入施工阶段，预计2018年8月底竣工。

据了解，环湖绿道建设工程范围为沿流溪河两岸（碧浪桥至人工湖桥段）滨水区域。绿道设计总长度约8005米，绿道宽度根据场地实际情况分不同宽度，采用综合慢行道的形式，其中湖西绿道设计长度约3729米，湖东绿道设计长度约4276米，设计绿化面积94668平方米。配套建设包括排水系统、景观照明系统、监控摄像、休息坐凳以及廊架、景墙、湿地休闲亭、配套用房等配套设施。

该项目负责人表示，环湖绿道建设工程是温泉风景区改造提升的亮点工程，除了增加游客休闲休息空间外，也增加温泉风景区的景观。

“环湖绿道有几个重要的景观节点，包括南入口广场、湿地公园、观景台、波光广场等。其中，波光广场将通过铺装，在地面形成不同的波浪线，并嵌入灯光设计，成为一个休闲娱乐的新地标。”该项目负责人说。